

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
администрация г. Находки,
редакция «НР»



11 ЯНВАРЯ 1996 ГОДА

ЧЕТВЕРГ

№ 5 (8624)
Цена 112 р.
В розницу — договорная



● Вы задавали вопрос губернатору

ДОТАЦИИ — ОТСТАЛЫМ РАЙОНАМ

— КАКИЕ средства вкладывает администрация края в развитие территории Приморья? — заинтересовались читатели «НР».

Отвечает губернатор края Е. И. Наздратенко.

— Сейчас происходит быстрое расслоение Приморья на бедные и богатые территории. Прежде всего это можно заметить при сопоставлении промышленного потенциала территорий (это главный, но не единственный фактор, который требуется учитывать). На одном полюсе — десять территорий, которые дали в этом году 67 процентов промышленной продукции края: Владивосток, Уссурийск, Находка, Дальнегорск, Артем, Спасск, Партизанск, Пожарский, Лазовский и Тернейский районы. На другом полюсе — десять территорий, которые дают один процент промышленной продукции края: Лесозаводск, Ольгинский, Яковлевский, Кировский, Дальнереченский, Пограничный, Спасский, Ханкайский, Надеждинский и Партизанский районы.

сте дали один процент налогов.

Обозначились районы и с наибольшим падением товарооборота, что говорит о резком падении реальных доходов населения: Лесозаводск, Спасск, Хорольский, Яковлевский, Красноармейский, Партизанский, Тернейский, и Пожарский районы.

Конечно, с помощью бюджета невозможно добиться того, чтобы качество и условия жизни во всех городах и районах края были одинаково хорошими. Это нереальная задача. Но возможно остановить превращение некоторых территорий в безнадежно слаборазвитые. Вот почему наши территории с наименьшим промышленным потенциалом получают наибольшее количество дотаций из краевого бюджета. Лесозаводск: свои доходы — 17,4 млрд рублей, дотация — 21 млрд рублей. Кировский — соответственно 10,5 млрд рублей и 10,7 млрд рублей. Дальнереченский район — 4,1 млрд рублей и 5,6 млрд рублей. Пограничный район — 6,2 млрд рублей и 7,8 млрд рублей. Спасский район — 8,8 млрд рублей и 10 млрд рублей. Ханкайский район — 7,5 млрд рублей и 18 млрд рублей. Партизанский район — 6,6 млрд рублей и

8 млрд рублей. То есть на каждый рубль своих доходов у слабых пока территорий приходится от одного до трех рублей прямых дотаций из краевого бюджета.

Да кроме прямых (в виде денежных перечислений) дотаций таким территориям края дадены и косвенные дотации. Это строительство школ, больниц и других объектов социальной инфраструктуры за счет краевого бюджета. Например, в Кировском совхозе «Увальный» построена школа, в Дальнереченском районе построено три школы — в ТОО «Ореховское», «Сальское» и селе «Речное», и еще детский сад в совхозе «Сальский». В Ханкайском районе построены детский сад в ТОО «Ильинское» и фельдшерско-акушерский пункт в ТОО «Алексеевское». В Партизанском районе построен детский сад в ТОО «Новолитовское». Строятся школы и детские сады в других таких районах. К слову, всего в крае построено 13 школ и 8 детских садов, в том числе и в городе Находке.

За это же время в городах и районах построены или реконструированы 24 медицинских учреждения — три родильных дома, несколько поликлиник, взрослых и детских, Приморский краевой онкологический диспансер, краевая детская противотуберкулезная больница, гинекологический

корпус и отделение реанимации в краевой клинической больнице, краевой центр охраны материнства и детства, Углекаменская больница в Партизанске, участковая больница в Пожарском районе, кожно-венерологический диспансер в Артеме. Для того, чтобы построить несколько школ, больниц и детских садов, территориям, имеющим скудные доходы, пришлось бы коптить деньги 10-15 лет. Только за счет косвенных дотаций из краевого бюджета оказалось возможным это строительство.

Велика роль краевого бюджета и в жилищном строительстве. И здесь — как ни странно — неплохо смотрятся именно дотируемые территории. В двух районах края в прошлом году построено больше жилья, чем в докризисном 1990 году. В Кавалеровском районе — 18 тысяч кв. м (в 1990 г. — 14 тыс. кв. м) и Надеждинском — 14 тыс. кв. м (в 1990 г. — 10 тыс. кв. м). Еще на нескольких территориях в прошлом году построено в 2-3 раза больше жилья, и строители подошли к уровню 1990 года: Спасск — 16,4 тыс. кв. м (1990 г. — 18,3 тыс. кв. м), Лесозаводск — 13,1 тыс. кв. м (1990 г. — 21 тыс. кв. м), Находка — 57 тыс. кв. м (1990 г. — 67 тыс. кв. м), Лазовский район — 3,7 тыс. кв. м (1990 г. — 4,6 тыс. кв. м). И, наконец, в еще нескольких городах и районах в прошлом году начался рост в сравнении с предшествующим годом — Артеме, Уссурийске, Лесозаводске, Хорольском районе.

Подготовила
Н. ВАСИЛЬЕВА.

● Языком цифр

Нам хлеба не надо — работу давай!

В 1995 ГОДУ в службу занятости населения по поводу трудоустройства обратилось 5289 человек, что на 765 больше, чем в 1994-м. Большую часть обратившихся составляют женщины — 3711, то есть 70 процентов от общего числа.

1124 человека, ищущих работу, имеют рабочую специальность, 824 раньше работали служащими. В начале прошлого года в службе занятости на учете стояло 244 безработных, к концу их число увеличилось почти в три раза и дошло до 701 человека. Пособие по безработице получают 92,7 процента людей, зарегистрированных как безработные.

Ситуация на рынке труда с каждым днем осложняется. Прежде всего снижается потребность предприятий в рабочей силе. Если в конце 1994 года предприятия подали заявки на 351 человека, то к завершению 95-го количество требуемых организациям людей уменьшилось в два раза. Наибольшую потребность в рабочей силе испытывают предприятия промышленности (54 проц.), транспорта и связи (11 проц.), жилищно-коммунального хозяйства (10 проц.). При этом, в основном, требуются люди, имеющие рабочую специальность.

За 1995 год 13 государственных и муниципальных предприятий города подали сведения о высвобождении работников. Намечено к увольнению 209 работников. Из них в процентном соотношении: торговля и общественное питание — 39, транспорт и связь — 37, строительство — 12. В основном под сокращение попадают женщины — 65 процентов.

За год трудоустроено 3409 человек: 3397 — в государственный сектор, 12 — в частный.

Городское управление статистики.

● СЗЗ «Находка»: опыт, проблемы, перспективы

Первым делом — самолёты...

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ комитет СЗЗ «Находка» осуществляет ряд проектов, которые определяют его деятельность и представляют интерес для иностранного инвестора. Один из крупных — реконструкция военного аэродрома «Золотая Долина», расположенного в 25 километрах от Находки.

СЕЙЧАС для нормального развития этой идеи проводятся работы, связанные с получением АО «Золотая Долина» юридического статуса. Первоочередная задача — получение государственного сертификата на право осуществления гражданских грузопассажирских перевозок. В настоящее время грузовые авиане-

возки с аэродрома выполняются лишь на военных самолетах. Также ведутся переговоры на высшем уровне по выделению под проект земельного отвода и заключению с ним арендного договора. Для получения сертификата комитету требуется четыре млрд рублей. Эту проблему руководству будет решать путем

привлекать инвесторов из-за рубежа.

Развитие аэродрома будет проводиться поэтапно. Вначале, после утверждения основных рабочих документов, планируется осуществление грузоперевозок. Это позволит перерабатывать груз, идущий с Восточного порта и других мест, до 300 тысяч тонн в год. Для этого на аэродроме планируется строительство грузового терминала и нового центра управления полетами. По мере экономических возможностей АО «Золотая Долина» будет переходить к внутренним и международным пассажирским авиане-

И. САКАИ.

\$ КУРС ДОЛЛАРА СЕГОДНЯ

Банк	Покупка	Продажа
СВЕРБАНК	4650	5000
БАНК НАХОДКА Гагарина, 12	4700	5150
ВНЕШТОРГБАНК Школьная, 19	4668	4950
ВОСТОКИНВЕСТБАНК Школьная, 7	4750	5000
ВОСТОКБИЗНЕСБАНК ст. Находка	4820	4950
ДАЛЬРЫББАНК Находк. пр-кт, 18	4700	4950
ДАЛЬКОМБАНК Пограничная, 10	4800	5000
ММКБ «ПРИМОРЬЕ» Спортивная, 6	4750	5000
ПРОМСТРОЙБАНК Портовая, 17а	4800	5000

Курс доллара Центробанка (Москва, продажа) на 10 января — 4668 руб.

События, факты

На путину — в Новозеландию

Таможенные и пограничные власти Новой Зеландии в портах Литлтон и Окленд начали оформление документов российских туристов...

Первыми в этом году и добыче калмара приступят крупнотоннажные траулеры «Калиново» и «Изумрудный» Находкинской базы...

Сотрудничество двух стран в области рыболовства выгодно им обоим.

ИТАР-ТАСС.

Наряды от «Зари» — в Находке

В помещении торгового предприятия «Новинка», что находится на улице Маяковского, 10, открыта новая торговая точка ООО «Марти».

В предлагаемом ассортименте и промышленные товары, и продовольственные, большей частью — импортного производства. Но в настоящее время руководство магазина стремится наладить контакт с Владивостокским швейным объединением «Заря»...

К имеющимся пяти магазинам, торгующим продукцией «Зари», добавился еще один — в Находке.

О. ЧИКИЛЬДИНА.

В каникулы — на лайнере

Несмотря на дороговизну билетов, большим спросом у находкинцев в рождественские каникулы пользуются белокрылые лайнеры, доставляющие командировочных, отпускников и студентов в Москву и Ленинград.

На втором месте по популярности — авиалинии до Новосибирска и Иркутска. По непонятным пока причинам немало пассажиров отправилось в эти дни в Ташкент через Хабаровск.

По словам работников агентства Аэрофлота, пассажиропоток нынче был достаточно большим, почти как в прежние застойные времена.

Е. АЛИЕВА.

Валютный рынок

РАШЕН ДОЛЛАР

В НОМЕРЕ за 16 декабря в материале «Китайская паника на русском рынке американского доллара» было сказано о том, что, покупая валюту на базаре, человек рискует не только потерей своих денег...

из исторических мест. Портреты и рисунки выполнены исключительно штриховыми линиями, с тщательной проработкой всех деталей. Портреты окружены темным фоном в виде штриховой сетки.

Доллар имеет следующие реквизиты: печати казначейства и федерального резервного банка, серийные номера и контрольные цифры. В банкнотах от десяти до ста долларов, начиная с 1990 года, слева от портрета в толще бумаги, в качестве средства защиты, введена полоса из полиэстера (защитная нить).

Простейшим средством, позволяющим определить подлинность банковского билета, является обыкновенная лупа, применение которой позволяет разбирчиво видеть и читать микротекст, визуальное различать способы нанесения защитных волокон.

Кроме того, используются различные ультрафиолетовые осветители как отдельные в виде ламп, так и входящие в конструкции приборов. Не всегда стоит доверять тестерам и детекторам валюты, потому что только

при использовании полного набора приборов можно определить подлинность банкноты.

Поддельные банковские билеты США принято делить на два вида: частичные поддельные (переделанные) и поддельные полностью (фальшивые). Суть первого способа заключается в том, что подлинные купюры меньшего номинала различным путем переделывают на купюры большего номинала.

Один из таких способов состоит в следующем — на банковских билетах США изображения полностью или частично (цифровые и текстовые обозначения достоинства банкнот) вытравливаются, подчищаются, а на их место впечатываются, наклеиваются или дорисовываются обозначения, соответствующие банкнотам большего номинала.

Таким способом, в основном, изготавливаются пятидесятидолларовые из подлильных пятидолларовых банкнот. А также 100 из одного или десяти долларов. Характерным для данного способа является то, что на цифровые номиналы пятидолларовых банкнот наклеивают электрографические копии цифровых номиналов настоящих 50 долларов. Данный факт легко устанавливается при визуальном исследовании в косо падающем освещении. Наклеенные фрагменты легко отклеиваются иголкой. Цифры 50 по своему графическому рисунку и конфигурации отличаются

от остальных рисунков и изображений, расположенных на подлинной пятидолларовой банкноте. Изображение «50» не обладает рельефностью, и при увеличении в штрихах хорошо различимы все признаки, присущие для электрографических копий.

Для изготовления фальшивых банковских билетов, как правило, применяются менее сложные полиграфические технологии, принципиально отличающиеся от казначейских методов исполнения подлильных банкнот. Банкноты, отпечатанные офсетным способом, имеют характерные признаки: штрихи всех изображений лицевой и оборотной сторон, а также реквизитов не имеют выпуклости над поверхностью бумаги или, другими словами, отсутствует рельефность печати, которая легко ощущается пальцами (у подлинных банкнот), краситель в штрихах расположен равномерно тонким слоем, сквозь него, при небольшом увеличении, хорошо просматривается структура бумаги.

При таком способе подделки защитные волокна имитируются в основном, рисовой — небольшие тонкие штрихи красного и синего цветов в небольшом количестве по всему полю банкноты как на лицевой, так и на оборотной сторонах. Реже волокна имитируются штрихами зеленого цвета, которые подучаются непосредственно на формах офсетной печати.

Данный вид подделки легко обнаружить при несложном контроле. Так, в ультрафиолетовых лучах бумага, на которой изготовлены фальшивые доллары, имеет люминесценцию ярко-голубого цвета (в подлинных долларах темно-фиолетового). Существует еще один способ подделки — это имитация защитной нити и исполнения реквизитов.

Подделки серии 1990 года состоят их двух склеенных между собой листов бумаги. Защитные волокна имитируются рисовой. Микротекст, расположенный вокруг рамки с портретом, нечеткий, читаются лишь отдельные буквы или отдельные штрихи, не образующие букв. Все надписи и детали рисунков при увеличении состоят из отдельных точек. Защитная нить имитирована на внутренней поверхности одного из склеенных листов белым красителем. Выступающие над поверхностью бумаги рельефные точки хорошо различимы в косо падающем освещении. При прощупывании пальцами такой банкноты создается впечатление рельефности печати. Защитные волокна в данном виде подделки имитированы путем наклейки на поверхность бумаги.

Суперподделка — это только столларовые купюры различных серий. Данный вид подделки трудно распознать, даже используя специальные приборы, предназначенные для тестирования валюты, так как он по бумаге, по качеству и способам воспроизведения изображений полностью соответствует подлинным денежным билетам. Этот вид подделки выполнен в полном соответствии с технологией, применяемой на предприятиях, осуществляющих выпуск государственных билетов США. Отличия проявляются только в некоторых мелких графических недостатках, которые можно выявить только при помощи лупы или микроскопа.

И в заключение хотелось бы напомнить тем, кто занимается изготовлением фальшивых денег, о том, что в статье 87 УК РФ сказано: «Изготовление с целью сбыта, а также сбыт поддельных государственных казначейских билетов или иностранной валюты — наказываются лишением свободы на срок от 3 до 15 лет с конфискацией имущества. Те же действия, совершенные в виде промысла — от 10 до 15 лет с конфискацией имущества или смертной казнью с конфискацией имущества».

А. ГОЛУБЕВА.

Официальный отдел

Переоценка основных фондов

В ЦЕЛЯХ СОЗДАНИЯ экономических условий и формирования инвестиционных ресурсов правительством РФ принято Постановление «О переоценке основных фондов» предприятий и организаций независимо от организационно-правовых форм по состоянию на первое января 1996 года.

Это с начала действенной экономической реформы уже четвертая переоценка. В ходе трех предыдущих стоимость основных фондов возросла в 1854 раза.

Переоценке подлежат находящиеся на балансе организации здания, сооружения, машины, оборудование, транспортные средства и другие виды основных средств независимо от технического

состояния (степени износа) как действующие, так и находящиеся на консервации, в резерве, в запасе или в незавершенном строительстве. А также основные фонды, подготовленные к списанию ввиду их физического или морального износа, но не оформленные в установленном порядке актами на списание.

Переоценка основных фондов осуществляется

путем прямого перерасчета их балансовой стоимости применительно к ценам, складывающимся на первое января 1996 года на соответствующие виды основных фондов и подтвержденным документами или экспертными заключениями о рыночной стоимости отдельных видов основных фондов. Такую работу могут выполнить сотрудники Российского общества оценщиков.

Работа по переоценке основных фондов поручена правительством органами государственной статистики.

Переоценка позволит предприятиям определить

более реальную стоимость основных фондов, установить на этой основе амортизационные отчисления в объемах, необходимых для их дальнейшего воспроизводства, и привести налогообложение имущества в соответствие с изменившимся уровнем цен.

Результаты переоценки не будут учитываться при начислении налога на имущество предприятий за 1995 год и отразятся только в балансе за первый квартал 1996 года как показатель наличия основных фондов на начало года.

Предприятия и организации всех форм собственности обязаны до 15 февраля 1996 года представить итоги переоценки в городское управление статистики.

А. ПОЗДНЯКОВА, начальник городского управления статистики.

Письмо

Штраф поможет

С помощью «НР» хочу обнародовать проблему обвеса на всех рынках города.

Продавщица Южного рынка похвасталась, что она только на махинации с весами за летний погонный день имеет «прибыли» от продажи окорочков 230 тысяч рублей.

Может, кому-то это покажется мелочью, но у меня муж безработный и даже 200 граммов мандаринов имеют значение для моего ребенка. Знаю, что работу магазинов контролирует торговый отдел. А кто защитит потребителя на рынке? Установите штраф за обвес, и безобразие прекратится.

Л. СОКОЛОВА.

● Твои люди, Находка

А ВПЕРЕДИ ЕЩЕ МНОГО ДЕЛ

ЭТОТ ТИХИЙ, спокойный голос, прямой и открытый взгляд хорошо знает большинство водителей города. И не удивительно: ведь Владимир Афанасьевич Борода работает в Находкинской автошколе почти с основания, без малого двадцать восемь лет. Двадцать пять из них — директором. Административная работа занимает большую часть времени. А любимыми часами остаются те, когда он наедине с очередной группой будущих обладателей водительских прав.

Иные, отметив свое шестидесятилетие, подводят итог жизни и довольствуются дачными грядками да смакованием болячек, закусывая их массой таблеток. А Владимир Афанасьевич в свой юбилей строит планы на будущее.

Рос в приморском селе мальчиш, любил технику, возился с железками. Потом была учеба в Уссурийском сельскохозяйственном техникуме. Послевоенная страна набирала мощь, и профессия механизатора обещала многое. А тут подоспело время идти на службу в армию. Минули и эти годы. Армейская практика на «гражданке» оказалась кстати, и Владимиру предложили работу в селе Чернышевка Анучинского района — преподавать автодело, а затем и заведовать филиалом СПТУ: готовить водителей для армии.

и самому хотелось учиться дальше. Вот и стал студентом Благовещенского сельхозинститута отделения по эксплуатации автотехники. В начале шестидесятых его пригласили в молодой город Находку заместителем начальника таксопарка по эксплуатации. Казалось бы, что еще надо? Но начали манить в открывающуюся в городе автошколу. Опыт преподавания был. И Владимир Афанасьевич начал другую карьеру — завучем автошколы. То ли сказались годы общения с призванниками в СПТУ, то ли действительно проявился дар учителя, но в школе

будущих автомобилистов вскоре завоевал популярность. А еще через три года, в марте 1971-го, Владимира Афанасьевича назначили директором этой школы.

Покосившееся деревянное здание, одно из самых старых в городе чудом еще не рухнуло. Но, как в один голос сказали преподаватели школы, чудо это — энергичность ее директора. Какими только способами не латал он дыры, как только не изыскивал средства и возможности! Хозяйственные заботы всегда хлопотны. А тут еще новое здание строить начали. Да из-за нехватки финансов строительство переросло в долгострой. Помощи ждать неоткуда. Вот и ломает директор голову, как из этого положения выйти. Много забот. Среди них и та, как коллектив сохранить, помочь людям. И преподавательской работой еще занимается.

Пролетели годы, выросли дети. Проезжая по улицам ставшего давно родным города, Владимир Афанасьевич узнает знакомые лица водителей. Всех, конечно, помнить невозможно. А мысли бегут вперед: как лучше организовать обучение очередных групп призванников, как отремонтировать покосившийся пол, где найти... Да что говорить — некогда задумываться об отдыхе. Столько дел впереди.

О. АРХИПОВА.

● Правопорядок

ПРАВА — НА... БАЗАРЕ

ЗА ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ прошлого года Находкинский народный суд рассмотрел 20 дел по такому виду преступления, как использование заведомо подложного документа, а именно водительского удостоверения.

Это преступление признается оконченным с момента предъявления документа независимо от того, какой результат последовал: удалось ли виновному ввести в заблуждение кого-либо или он был тотчас изобличен в обмане. Не имеет значения и то, как долго виновный неза-

конно пользовался предоставленными ему правами. А самое страшное, что, покупая удостоверение, подделывая необходимые категории, гражданин умышленно идет на преступление. Чаще это касается тех лиц, которые по состоянию здоровья или по другим причинам не могут по-

лучить права в законном порядке.

Мера наказания за данный вид преступления предусматривает лишение свободы на срок до одного года или исправительные работы на тот же срок, или штраф до одного минимального размера оплаты труда.

К сожалению, не всегда сотрудники ГАИ задерживают граждан с подложными удостоверениями, поэтому руководителям предприятий и фирм необходимо, принимая водителей на работу, внимательно изучать документы.

Л. ПРОСКУРИНА,
помощник прокурора,
младший советник
юстиции.

● Что? Где? Когда?

И все же переморозили

С пятого января сидят без воды жители улиц Первой, Второй и Шоссейной. Причиной тому, как считает хозяйка дома № 23 улицы Первой Я. Гужвинская, стали некачественные работы по прокладке нового водовода.

Еще с осени Яна Феликсовна начала бить по этому поводу тревогу, была и публикация по ее письму в нашей газете. Но ЖК МП «Северный-2» не внял тревоге и сделал все по своему усмотрению. В результате колодец с отходящими от него трубами не утеплен, яма возле него не засыпана, и колонка осталась без подогрева. И, несмотря на заверения начальника городского управления коммунального хозяйства Е. Лункина, что «...по окончании работ была произведена обваловка траншеи сверху», система водопровода так перемерзла. Восьмого января воду на улицы привезла машина-водовозка, направленная горводоканалом, а с девятого жители остались ни с чем. До ближайшей исправной колонки несколько километров. Где теперь брать воду, жители улиц не знают.

Р. НИКУЛИНА,

С концертом на заставу

Желанными гостями для пограничников отдаленной заставы в праздничный для них день стали работники ДК пос. Врангель.

Фольклорная группа под руководством Л. Еременко, танцевальный коллектив Е. Шульги доставили много радостных минут бойцам. Хозяева искренне благодарили гостей — победного концерта не было здесь на протяжении десяти лет.

Л. ЛЕБЕДЕВА.

Чемпион — двенадцать

В Доме спорта «Портовик» состоялся детский турнир по теннису, посвященный памяти В. Васяновича.

Учредители и спонсоры соревнований — АО «Торговый порт» и ТОО «Магния». Прекрасно сумел организовать спортивный праздник для юных теннисистов директор «Портовика» В. Евенко.

Тепло поздравили и спортсмены, и болельщики чемпиона турнира Антона Ноздрина, учащегося СШ № 23 Ему 12 лет.

О. МИХАЙЛОВА.

● Викторина — 96

Для юных краеведов

ОТШУМЕЛИ празднования 45-летия нашего города, но юным краеведам складывать свой исследовательские инструменты не придется. Молодое поколение находчан приняло активное участие в историческом марафоне, прошедшем 4 мая прошлого года в честь Дня города.

Победители трехступенчатой викторины в июне побывали по турпутевке в Сеуле. Игорь Лавренов (школа № 25) и Андрей Багреев (школа № 24) стали первыми в списке победителей викторины по истории Находки.

Оргкомитет принял решение продолжить эту работу и объявляет новый конкурс. И, как в прошлом году, первый тур будет письменным, для чего предлагаются вопросы. Ответы принимаются до 31 января сего года в адрес музейно-выставочного центра.

1. Каков возраст и высота сопок Сестра и Брат? Имели ли они другие названия?
2. Что гласит легенда о царе Куань-Юне, записанная В. К. Арсеньевым в начале XX века?
3. Имена каких моряков-первооткрывателей имеются на карте залива Америка?
4. Переселенцы каких национальностей осваивали побережье залива Америка?
5. Где находится братская могила членов первого Совета деревни Американка, расстрелянных в апреле 1919 года?
6. Какие организации начали строить порт Находка?
7. Когда в Находке появилась первая газета и как она называлась?
8. В 1996 году Находка отметит юбилейную дату породнения с городом соседней страны. Назовите город и дату этого события.
9. Перечислите крупнейшие проекты развития СЭС «Находка» и какие страны участвуют в реализации этих проектов?
10. Какие стихи и песни написаны о Находке? Авторы правильных ответов выйдут во 2-й тур — устные сообщения на 5-7 минут по истории города с привлечением документальных материалов. Главный критерий: самостоятельная исследовательская работа.

Ну а 3-й тур снова пройдет в форме праздника и выявит самых аргументированных краеведов, которых ждут турпутевки и призы. За вспомогательными материалами можно обращаться в городской музей, в библиотеки, а также полезными могут быть рассказы старожилов Находки. Методобъединение учителей истории школ города, музейно-выставочный центр, центр детского туризма, «Находкинский рабочий».

Банк Находка

ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ ВКЛАДОВ НАСЕЛЕНИЯ НА СЛЕДУЮЩИХ УСЛОВИЯХ:

№ П-п	Название вида вклада	Процентная ставка
1.	До востребования	15 проц.
2.	На 1 месяц — 31 день	80 проц.
3.	На 2 мес. с ежемесячными проц.	81 проц.
4.	На 3 мес. с ежемес. проц. — 91 день	83 проц.
5.	На 4 мес. с ежемес. проц.	84 проц.
6.	На 6 мес. с ежемес. проц.	86 проц.
7.	На 2 мес. с проц. через 2 мес.	82 проц.
8.	На 4 мес. с проц. через 2 мес.	87 проц.
9.	На 3 мес. с проц. через 3 мес. — 91 день	89 проц.
10.	На 6 мес. с проц. через 3 мес.	92 проц.
11.	На 4 мес. с проц. через 4 мес.	93 проц.
12.	На 6 мес. с проц. через 6 мес.	103 проц.
13.	На 12 мес. с ежемес. проц.	92 проц.
14.	На 12 мес. с проц. через 12 мес.	130 проц.

Минимальная сумма вклада 100000 рублей.

ВИДЫ ВАЛЮТНЫХ ВКЛАДОВ:
— 1 месяц — 10 процентов годовых;
— 3 месяца — 15 процентов годовых;
— 6 месяцев — 18 процентов годовых.
Минимальная сумма вклада 500 долларов США.

ПУНКТЫ ПРИЕМА рублевых вкладов находятся по следующим адресам:
— отделение связи № 3 (Находкинский проспект, 84, ост. «Моручилище»);
— отделение связи № 9 [ул. 25 Октября, 13, ост. «Гагарина»];
— отделение связи № 18 (проспект Мира, 30, р-н озера Селемоя);
— отделение связи № 26 (Центральный телеграф, ост. «Тихоокеанская»);
— отделение связи № 30 [ул. Бокситогорская, 22].

● ГАИ предупреждает

ОСТАНОВИТЕ „ТОРОПЫГ У“

СНЕГ ВСЕГДА РАДОСТЬ для детворы. Можно лепить снежный город, можно кататься на санках. Весело, и совсем не вспоминается об опасности. А она рядом. Ведь на санках хорошо лететь по укатанной дороге, по крутым спускам...

С улицы Верхне-Морской большая группа детей разных возрастов с шумом скатывалась до самого Находкинского проспекта. На автобусной остановке стояли взрослые, но ни одного замечания не сделали. И только подъехавший экипаж машины ГАИ остановил детей и отправил их в парк культуры и отдыха. Трагедии не случилось. Но она была рядом. Детский травматизм на

дорогах можно сократить. Для этого нужно немного: чаще напоминать детям о правилах дорожного движения и опасности их несоблюдения. И, может, не случилось бы трагедии с К. Кравченко, внуши ей мама вовремя, что дорогу надо переходить только по пешеходному переходу, да и то с опаской. А Ксюша с подружкой, увидев на остановке автобус, решила перебежать улицу наис-

кось. За автобусом шел грузовик, водителю детей не было видно и девочка была сбита. С тяжелыми травмами она находится в больнице.

Физические и нравственные страдания травмированных детей и их родителей безмерно велики. А таковых за прошедший год — семьдесят человек. Когда проводишь беседы в школах, на все вопросы по ПДД ребята отвечают верно. Но, стоит начать разбор конкретной ситуации, дети теряются, ведь обучение в детских учреждениях и школах строится вокруг правил дорожного движения в форме объяснения теории. Предполагается, что дети владеют навыком наблюдения. А его-то как раз и нет. Помогайте, взрослые, его приобрести.

Т. ГУДАК,
инспектор ДПС ГАИ.

ДАЛЬНЕВОСТОЧНОЕ МОРЕХОДНОЕ УЧИЛИЩЕ объявляет набор учащихся на дневное отделение для обучения на коммерческой основе по специальности:

- бухгалтер, срок обучения 1 год 10 мес.;
- бухгалтер-юрист, срок обучения 2 года 10 мес.

Прием документов до 25 января 1996 г. Начало занятий с 1 февраля 1996 года.
Справки по тел. 2-73-29, приемная комиссия.

(Н 2470) Фирма «ЭЛИТА-С» выполнит качественно и в срок внутреннюю отделку помещений. Изготовит и установит деревянные двери.
Тел.: 4-32-33, 4-25-23.

Банк Находка

приглашает экономистов в управление кредитования (прием на конкурсной основе).

Требования к кандидатам:

- высшее экономическое образование,
- знание бухгалтерии;
- компьютерная грамотность;
- возраст до 30 лет.

Обращаться по тел.: 2-16-50, 2-01-28.

Акционерное общество «ЮЖМОРРЫБФЛОТ» производит набор на суда заграничного плавания по следующим специальностям:

- судоводители, имеющие дипломы КДП, ШДП, ШМП;
- механики-дизелисты 1, 2, 3 разрядов;
- рефмеханики 1, 2, 3 категорий;
- мастера добычи, мастера обработки, зав. производством;
- слесари технологического оборудования;
- котельные машинисты;
- мотористы 1, 2 класса;
- повара;
- рефмашинисты.

Со старшим командным составом — оплата и работа по контракту.

Одиноким предоставляется общежитие, семейным — комната в малосемейном общежитии с последующим предоставлением квартиры.

Обращаться: пос. Южно-Морской, ул. Заводская, 16. Телефоны: 5-14-40, 4-78-26.

(Н 22) НАХОДКИНСКОМУ АГЕНТСТВУ СПОРТИВНЫХ ЛОТЕРЕЙ требуются киоскеры. Обр. по тел. 2-11-30 с 8 до 17 час.

(Н 21) Ателье ЧП «КОНЦВЕГО» принимает заказы на пошив легкого женского платья, мужских брюк из материала заказчика и ателье. Выполняет мелкий ремонт зимней одежды. Сроки минимальные. Адрес: Пограничная, 4. Тел. 5-76-17. Часы работы: с 8 до 17 час. Выходные: суббота, воскресенье.

(Н 19) СДАЕТСЯ в аренду торговый зал. Тел. 5-64-11.

УТЕРЯННЫЕ страховые полисы № 80009576, 80009577, выданные САО «Дальроссо», считать недействительными.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ:

- растворитель для красок, пр-во Юж. Корея,
- ДСП шлифованную,
- эмаль белую, упаковка 4; 18 кг, пр-во Юж. Корея,
- краску фасадную — упаковка 24 кг, пр-во Юж. Корея,
- масло ХА-30,
- автошину р. 260х508 (-Д),
- ванны чугунные (1500 мм).

Обращаться по тел. 5-93-62.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРИОБРЕТЕТ по выгодному курсу акции следующих предприятий: АО «КОМ. ПЛЕКС», «НАХОДКАНЕФТЕПРОДУКТ». Обращаться: ул. Юбилейная, 2, каб. 10. Тел. 2-16-05. Лицензия № 2129 от 20.05.93 г.

МЕНЯЮ

(М 11) 1-комн. гостинку (16 кв. м, 1 эт.) на 2-комн. кв., можно на 1 эт. по договоренности от Пограничной до о. Солонного; т. 5-91-57 в раб. вр.

(М 6) 2-комн. кв. нов. план, на полуторку и гостинку по договор-ти. К. т. 2-80-17.

(М 07) 2-комн. кв. на 3-комн. кв. нов. пл. с доплатой. Т. 2-51-29.

(М 4) 3-комн. кв. на Бархатной на две 1-комн. кв. или 1-комн. и гостинку. Т. 4-22-82.

(М 5) 3-комн. кв. на две 1-комн. или 1-комн. и гостинку; т. 4-68-60 после 18.

ПРОДАМ

ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. Т. 4-23-52.

(П 2872) ПРОДАЖА КВАРТИР В РАССРОЧКУ ОТ ГОДА ДО ТРЕХ ЛЕТ. Т.: 4-67-75, 4-29-85.

(П 19) Щенков чау-чау; т. 4-87-60.

(П 32) Бойлер для коттеджа, офиса — 1200 дол., шифоньер 3-ств.; м-авт. «Таунайс», 87 г., 6-пробега — 3600 дол. или ОБМЕНЯЮ на кап. гараж в р-не Арсеньева; свингер норвежский — 1400 дол.; куртки кож. муж. и жен., свингер кож., недорого. Т. 7-03-21.

(П 41) М-гр. «ММС ФУ-СО», гр. 3750, 6-пробега. Т. 2-60-10.

(П 49) Оптом на запчасти а-м «Т. Креста» 85 г. Т. 4-56-27.

(П 37) М-а «Мазда Бонго», дизель, 1300 кг, 88 г., выпл.; а-м «Т. Королла» 92 г. 5 экю.; а-пк-рышки оптом. Т. 2-09-03.

(П 29) А-м «Субару Доминго» 4ВД, пробег по России 16000 км. Т. 5-65-21 после 19.

А-м «Т. Камри» по запчастям, двиг. IS, кор., автомат. Т. 4-98-14.

(П 18) По запчастям: «Т. Камри» 87 г., «Т. Кариб» 85 г., дизель ЛД-20; т. 2-58-17.

(П 20) А-м «Чайзер» 89 г., коробка, дизель, турбо, 5 экю.; т. 5-52-99.

(П 23) А-м «ВАЗ-2124 «Нива» 83 г. в хор. тех. сост. Т. 2-63-63 после 18.

(П 24) А-м «Субару Жаксти» (малолитражка) 84 г. 4 ВД в хор. тех. сост. за 1500 дол. Обр.: п. Врангель, ул. Бабукина, 11, кв. 3 после 18.

(П 22) 1-комн. кв. по ул. Рыбачьей (Арсеньева), 4 эт., 12 кв. м, солнеч. Т. 2-41-34, спросить Лену.

(П 11) Недорого 2-комн. кв. во 2-м Юж. м-не [1 эт.]. Т. 4-75-02 [р.], 5-99-12 [р.] или ул. Молодежная, 12, кв. 42.

(П 15) 2 кап. гаража за 5000 дол. ниже гост. «Находка»; т. 4-00-82.

(П 13) А-м «Т. Карима» 88 г., супер-салон, 5 ЭКЮ. Т. 2-74-81.

(П 24) А-м «Мазда Фа-милия» 90 г.; «Тойота Королла» 88 г., обе без пробега; т. 7-07-19.

3-комн. кв. во Влад-ке в р-не к-т «Искра» или ОБМЕНЯЮ на 3-комн. новую планировку в Находке. Тел. 2-26-59.

(П 34) Недорого а-м «Краун», 86 г., выпл., Обр.: а-стоянка в р-не ост. «Нефтебаза» в люб. вр.

(П 39) А-м «Т. Корона» 86 г. по 3-частям. Обр.: Дальняя, 6, кв. 4.

(П 42) Кап. гараж в р-не ст. «Водник», недорого; т. 4-54-07.

(П 35) А-резину на 6-грузные а-м. Недорого. Тел. в Арсеньеве 2-04-48.

(П 33) Мотоцикл «Урал» 90 г. тех. испр. за 1,5 млн руб. К. т. 2-77-91.

(П 31) 3-комн. кв. нов. пл. в р-не МЖК (5 эт.). Т. 4-41-48 с 19 до 23.

(П 40) Срочно 3-комн. кв. (газ, колонка, 1 эт.). Обр.: ул. Добролюбова, 15-23.

РАЗНОЕ

(Р 19) Огромное спасибо врачу центра восточной медицины «Цун Ха» Дю В. Ч., излечившему меня от полиартрита и остеохондроза.

С уважением Н. Г. Семченко.

(Р 28) СНИМУ 2-3-комн. кв. с тел. с последующим выкупом. Т. 4-38-47.

(Р 987) БОЛЬШОЙ ВЫБОР квартир. Т. 4-67-75, 4-03-59.

(Р 989) ПОМОЖЕМ СДАТЬ квартиру по договору. Т. 4-67-75, 4-03-59.

(Р 11) СДАМ 2-комн. меблированную кв. Д. т. 2-78-86.

(Р 15) СДАМ 1-комн. кв. Т. 2-67-27.

(Р 13) СНИМУ 1-комн. кв. в р-не Ленинской на 6 мес. и более [желательно 1 эт., телефон]. Тел. 5-58-93 в любое время.

(Р 10) СДАМ 1-комн. кв. на год по Постышева. К. т. 4-29-22.

(Р 12) СДАМ 1-комн. кв. с тел. на год, меблир., семейным. Оплата за год. Р. т. 4-09-90, Людмила Николаевна.

(Р 12) ОЦЕНИМ И ПЕРЕОЦЕНИМ основные средства; т. 4-29-85.

(Р 27) Выражаем глубокую благодарность коллективу АО «ПСРЗ», Дальморгеологии, всем друзьям, соседям. Большое спасибо лично Бурлак В. Ф., Пасечник А. С., Глушаковой Н., оказавшим моральную и материальную помощь в похоронах безвременно ушедшего из жизни дорогого мужа, отца, дедушки, брата Артамонова Владимира Егоровича. Низкий поклон вам, добрые, милосердные люди.
Семья Артамоновых.

Выражаем сердечную благодарность коллективу фирмы «Элита-С», ТОО «Снип», АО «Гор-молокозавод», СП «Роки трейдинг компани», друзьям и близким, оказавшим помощь в похоронах Глухова Анатолия Евгеньевича. Низкий поклон, добрые люди.

Родные.

Извещаем о преждевременной смерти нашего дорогого, любимого мужа, отца
АГАФОНОВА
Павла Антоновича.
Жена, дети, родственники.

Первый заместитель главного редактора
Н. А. ВОТЧАЛ.

13 января в 12 часов на озере Соленом состоится **ВТОРОЙ ЭТАП ПЕРВЕНСТВА КРАЯ ПО ТРЕКОВЫМ ГОНКАМ** на спортивных автомобилях.
Желаем интересного зрелища!
СКК «Олимпик».

К СВЕДЕНИЮ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ «НР»!

Реклама от организаций и фирм

Стоимость 1 кв. см в газете «Находкинский рабочий» 8500 руб. плюс 20 процентов НДС, плюс 1,5 процента спецналог, плюс 5 процентов налог на рекламу.

Стоимость 1 кв. см рекламы на первой полосе плюс 100 процентов.

Реклама по безналичному расчету принимается при наличии гарантийного письма об оплате. Реклама публикуется в течение 10—12 дней после подтверждения о перечислении на р-с редакции необходимой суммы.

За срочность (публикация в двух ближайших номерах) взимается удвоенная плата.

ВНИМАНИЕ!

Частными (500 руб. за 1 знак) считаются объявления:

- о купле, продаже, сдаче в аренду квартиры, дома, комнаты;
- о купле, обмене, продаже автомобиля и запчастей к нему, а также любого личного ОДИНОЧНОГО имущества граждан;
- о потере личного имущества, документов и домашних животных;
- о поиске спутника жизни;
- благодарность за участие в организации похорон.

ДЛЯ ЧАСТНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ ИНОГО СОДЕРЖАНИЯ — 700 РУБ. ЗА 1 ЗНАК.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ЧЕРКИЗОВСКОГО МЯСОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕГО ЗАВОДА (Г. МОСКВА) РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА ВО ВЛАДИВОСТОКЕ:

Колбасы полукопченые, сырокопченые, варенокопченые — всего 18 наименований по ценам завода-изготовителя (от 22300 до 44300 руб.-кг):

- пельмени в ассортименте, пачка 0,5 кг (7500 руб.-пачка)

Приглашаем к сотрудничеству дистрибьюторов.

Телефон для справок во Владивостоке: (4232) 22-69-11, факс (4232) 22-68-45.

(П 30) Стенку 5-секц., темную; стенку 3-секц., светлее; кух. гарнитур (темный, 3-секц.), дет. кроватки; коляски сидячие, коляску (ГДР). Т. 4-44-53, 4-27-41.

(П 28) Кап. гараж в Юж. м-не: р. т. 2-27-30.

(П 26) А-м «Т. Терсел», 85 г., недорого. Р. т. 5-68-40.

(П 3713) 3-комн. кв. в р-не о. Солонного. Т. 4-68-42.

(П 43) Чистопородных зааненских коз овец (ангорка). Обр.: Екатеринбург, Партизанская, 12.

М-а «Таун-Айс» (пас.) на 3-части. Т. 8 (265) 91-5-06 (вечером).

(П 36) М-авт «М. Делика» 4 ВД, 82 г.; т. 5-44-204 до 18.

(П 383) Стир. порошок, чистящее средство, посуду с тефлоновым покрытием, эл. обогреватель; т. 2-11-55, 2-04-42.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП
Находкинский проспект, 18.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (сдвоенный номер).

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам. главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-27-35, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 20000.
Зак. 175. Инд. 53410.
Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник В. Лебедев.